14 Awo@oQikEG €ELl6MGELS

Awpopikin e€lowon (uloag uetapintiig) (AE) elvor kdBe egicwon Ttov TEQEXEL TNV
avegdpTnTn UeTafAnTA X, wa dyvootn cuvdetnon Y = Y(X) Kol KATTOES TAQAYDYOUS TNG
y.

H peyoAitepn Tapdynyog TTou epn@oavitetal e avtiv kabopitel tnv Tdin tng.

O ueyoATtepog ekBETng Tng ueyaAtepng ToQaywyov kabopitel Tov fabud tng.

Avon tng gglomong elvon kABe GuvdpTnon TTov TNV eTTAANOeVEL.

KaugtioAn oAokAQwong tng e£{6mwaong ovoudetal n Kaugtoin wag Aeng tne.

Xworgouévov uetafAntov: Elval ol Sia@oQlkés EE1GNGELS TG LOEENG
dy _ f(x)
dx oy)’

ottote eivan g(y)dy = f(X)dX kow oAokAnpivovtag éxovue T f a(y)dy = f f(X)dx. Ymro-
AoyltovTog Ta OAOKANQEOUATO TLQOKVUTITTEL N LOPPN TV AVGEDV TOUG.

(14.1)

Ouoyeveic: Eilvor ov Slopopikég €E16MGELS TNG LWOEMNG
dy _fey) o Hixty) _tf(xy) _ Fxy)
dx  g(xy)’ gltx.ty)  tg(xy) g(xy)

MeTaTEETTOVTOL GE Y WELLOUEVOV LETAPANTAOV, Ue Tn forbela Tov UETAGYNUATIGULOV Y = UX.

(14.2)

H uoeon:
dy ax+by+c
_ = 14.
dx aX+by+c (14.3)

Ot SL0UPOQLKES EELGMGELS TNG LOEPNS AVTAS AMVVOVTOL WS EENG:

* Av :1 E; = a;by — ab; = 0, té1e TiBeTON Z = A X + by, ombTE Elvan
2
dz dy dy 1(dz
= +bh—=-—"==—|—-
dx T dx dx by (dx 1)

L b .
Emeldn — = —, meton OTL

a by

zZ=ax+by= %(agx+ by),
2

0TTOTE N SLaPOEIKN €ElCwON avAyeETOL GTRV

1 (dz _Z+G :>dz_blz+blcl+a _ biz+ Db+ az+ac
b \dx 27+ dx 27+ ' 27+ 0

KO TEAMKA, GTnV .
2

;12 + C
(b + &)z + bic + &G,
n omola elval xwELCOUEVOV UETARANTOV KoL AVVETOL GUULE®VA UE TA TLEONYOVUEVAL.

dz = dx,
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a b

Av
* a; by

= aib, — ab; # 0, 1éte 1O YoOWUIKS GUGTUO

ax+by+c =0
aX+hby+c =0

éyel wovadikn Avon, €otw tnv (Xo, Vo), oTtoTe, détovtag X = X — Xp kat Y = Y — Y,
n dla@oEkn eglcmon avdyetor gTny

d_Y _ al(X + X()) + bl(Y+y0) + C _ a1X + blY
dX B az(x + X()) + bz(Y + yo) + Co B a2X + b2Y

H tedevtaia elvar opoyevig, emmouévmg Alveton pe tn fonbeta Tov LeETAGNMULATIGLOV
Y=UX

TFoouukég:  Efval ou Slapopikés E16MGELS TNG LOQPNG

dy B
ax d(X)y = o(X). 14.4)

"Eotw @ = O(X) wa woapdyovca tng ¢(X), dSndadn @'(X) = ¢(X). Awakeivovue &vo
mepurtdoels: 1) Av o(X) = 0, t61e n AE ovoudieTon yQOUUKi OWOYEVAS Kol AUVETOL
AUEGO S XWELIOUEVOV UETAPANTHOV:

Y = —o()y’S % = () = (Nlyl) = ~6(x) = Inlyl = k— D(x) = |yl = e

0TTOTE TEMKA N YEVIKA AUGN TNG YROAUULKIS OLoyevoug elval n
y=ce®™=cy,, ceR,  &mov Yy, =Yy(X) =e®¥ (14.5)

elvar n pepkn Aon Tng yeauuwkng opoyevoug, yio € = 1, n omolo raiger onuavtikd QOAo
KOL GTNV YEVIKA TIEQITTTOON, OTTWS POIVETOL TTAQAKATW.

YTn yevikn mepimtwoon, avaintdue wa detikin guvdptnon | = 1(X), n ottoia ovoudice-
Tal OAOKANQE®TIKGGS TTapdyovtag, tétowa Oate (1y) = (Y + ¢y)l, étol date, TOMATTAO-
cudcovrag tnv [@4.4) ue |, va stpokvyel

Y +oy)l =l = (ly) =0l

Mia tétoto, Guvdptnon eivon n 1(X) = e?® = apov 1"(X) = ¢(X)e®® = p(X)1(X),

1
Yo(X)’
Y+l =yl +oly=YIl +1'y=(lyy

0TTOTE

Koatdmv tovtwv, eivot

c+ [1(¥)o(Xdx

(1Y) = 1(X)or(X) = I(X)y =c+ fl(x)a(x)dx =>y=

1(X)
0TdTE, N yevikA Adon g efval n
a(X)
y=¢cYo(X) +Vo(X) | ——=dx, CceR. (14.6)
’ ’ Yo(X)

90



EvaAMOKTIKG, GUL@®Vva te Th yevikin Jewpio TV YOOUUIK®OV SL0pOoQIKOV EELGHNGENMY,
n yevikii Aon tng egicoong (4.4) mwporkvTtel wg To ABOoLGUa TG YEVIKAG AUGNGS CYy TN
avticToyng ouwoyevovg ££lcwong kol wag (omolacdnatote) ueekng Aong ¢ tng ([(4.4),
dnAadn elvan

y=CYo+ ¥,
0Tt4TE TO TEOPANUA TNG €TIAVONG TG SLOPOQLKNAG €E(GMONG AVAYETOL GTRV €VEECN ULOLS
UEQIKNGS AVGNG .

[a to 6roTd avtd, akolovbeitar n uéBodoc tov Lagrange, cUupwva ue thy otroia
avognteltolr cuvdETnoen ¥ Tng WoEYNs ¥ = gyo. A@ov n ¢ elvow Mon tng (4.4), smetan
OTL

Y +oy=0=0dYo+ 0+ ¢ =0 =0V + 9o+ PYo) =0 = dYo =0
H tedevtaia oxéon mwpoékuype SLOTL n Y, elvow Adon tng ouoyevoug, dniadn Y, + ¢yo = 0.
Emouévmwg, elvon

/

g:

b

g
Yo

oTtdTE, Wa KATAAMANANn guvdptnon g eivol n

I AR PN
g‘f yo(X)dx_f (o™ dx

WGTE N nTovuevn yevikn Adon elvon n
o
Y=CYo+ ¥ =CYo+Yod=CYo+Yo )de’
0
OTIWGS TTEOERVYE Ko ue Tnv Jteonyovuevn uébodo (BA. (14.6)).
Avapoikéc e€lemoelg Bernoulli:  Eivow tng wopong
dy
— + ¢(X)y = o (X)y".
=+ 00y = ()Y’
Ava=0rna=1, téte n AE elvou yoauuikii. AAM®G, 9étovue U = Y2, O uetacynuatiouog
QUTOG LeTATEETIEL TNV £ElGmon e ypauutkii. ITpdyuatt, stoAastAacidcovtog Thy eficmon

ue (1 —a)y?, ;maipvouue

-2y + (1~ 29y = (1~ a9

ST + (1 -a)p(y ™ = (1 - a)o(x)
ou + (1-a)p(X)u = (1-a)o(X).
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Acknon. Na Avfel n (ypauuikn) dta@opikn &icoon

1 . 1
Y + -y =3sin@x), x> o,y(f) — (14.7)
X 4 m
1. Me tn u€60o60 0V 0AOKANPWTIKOU TTAQAYOVTA.

2. Xupwva ue tn YeVIKi Jewpio TOV YQOUUK®OV SLOQOQIKOV EELGOGEWV.

1 .
Avon. H docuévn Suapogikin efloman efvar yoauwikn, ue ¢(x) = % o(X) = 3sin2x)
@BA. @4.4)). Mo tapdyovca tng ¢(X) eivar n ®(X) = In x.
1) ®¢toviag | (X) = €™ = x, éxovue 611
1 ’
1)y +1(¥)5y = (1(3)y)".
Emtouévmg, molMastAacidcovtog tnv (14.7) ue 1(X), éxovue

Xy +y = 3Xsin@x) = (xy)’ = 3Xsin@2x) = xy = cl+f3xsin(2x)dx =>Yy= C—X1+)l( fosin(Zx)dx

YTn Guvéyela, TTEOGALOEIZETAL TO 0LOELGTO OAOKANQMWOL f 3xsiN@X)dx wg €€ng

fosin(Zx)dx:f%gx(cosex))’dx: %Bxcosex)—f(%gx), cos@x)dx

%Bxcosex)+gfcosex)dx: %Bxcosex)+gf(sin(2x))’dx

2

-3 3 .
C + 7xcos(2x) + 1 Sin@2x)

Apa, n yevikn Aon tng (14.7) eivor n

¢ 1 3 . c 3(sin@2x)
= — + —|Cy + —XCOSEX) + —SINEZX)| = — + = — COsgX) |, 14.8
v= % 4o Sxcosey + Jsinn) = £ 5 (T -cosen).  aas)
6TTov C = C; + Co.
Xonoyogrolwvtag Tny docuévn Tiun y(’i) = %, TEOoGdl0pltovUe TV TN ThS GTabeEAS
C, WG €ENG

+ —_ f— —_ - —
T 2 T

m\ 4c 3 (2sinj n\ 4c 3(2 4Cc+3
:y(_):— — COS—|=— + 0] =
b4 2 T 2\m

4c+ 3 1 1
=-=4c+3=1=>cCc= —5 Ko avTIkAOGTAOVTOS TNy TWh Ttng € otnv ((4.8),

Apa,

T
Bolokovue tn Avon tng StaPoEKNig eElGmong.

92



2) Mo Ayon tng avticTowyng opoyevouig:
1 —
y + )—(y = 0.
, . — A 0(X) _ l ; PR , , ,
elval wg yvweto n Yy = € = 0oTrdTE N yevikn Adon tng ogoyevoug e€lGmang elvon n

C
y=-. cek (14.9)
Ytn cuvéxewa, avagntovue ueekn Avon tng (47), tng wopenc ¥ = gyy. Q¢ yvooTo,
wo, KatdAARAR Guvdpetnon g eivar wo mopdyovsa g o(X)e®® = 3xsin@x), omdte
ETAVOVTOS TO OAOKANQ®UAL, ETILAEYOUUE TNV

-3 3 .
g= 7xcos@x) + 1 sin@2x).

TeMkd, n yevikn Mon tng (I47) eivon to dBgowoua tng Avong G avticToung
ouoyevoug Kol TNG UEEIKNG AVong ¥, dnAadn

—C+ —C+ —C+1 —C+1 _chost)+Ssin(2x) —C+3 Sin@x)
y_xw_xyog_x xI= %" x\2 4 S x 2\ 2x

- cost)) ,

OTTWS AAAMWGTE TIROEKVYPE KOL GTO TTRONYOVUEVO EQWTNUAL.
VA /7 e V4 z ﬂ.
H twn tng gtabepds C Tpocdopiteton 0TTms KAt JTELy, JETovtag X = 1 GTOV TTOQOL-

Tédve TOTTO. O

Acknon (PEB 2019). Na Avbei n dtapopikni &icoon

3 sinXx
Y+;y:?, y(m/2) = 1.

Advon. TToMagtdacidcovtag thv AE katd uéin X3, malpvouue Tig 1Goduvaueg GYEcelg
X}y + 3x%y = sinx
(<y)" = (- cosx)’
x)y =c—-cosx, CeR

Kol TEMKA n yevikin AMon tng AE efvan n

_ C—COSX
R
O¢tovtag X = /2, éxouvue 6TL
c-0
1= 2)= ——,

omdte € = (7/2)® kaw n gnrovuevn ueEkn Avon eivar n

_ (m/2) — cosx
= T.
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Acoknon. Na AvOovv ot S1apOoQIKES EELGWOGELS

)y cogx=yy—-1),y(0) =2,  iii)y =a-by,b#0.

Avon. i) H doouévn AE eivar ywoLZouévov uetafAntov, a@ol yedpeTol 6Tn Loeen

dy  dx
yiy-1) cogx’

o6tav y # 0,1. Emwouévmg, oAokAnNQ@vovTag katd wéin, éxovue 0L

fy(le):fc:;(x@lf(ﬁ——)dy f(tgx)dx

ohny-1-Inlyl=k-2tgx ke R o |(y-1)/yl = €28 & 1 - 1/y = +efe 21X
el/ly=1-ce?®*  ceR"

Katégv tovtwv, n yevikn Avon tng AE givon n
y=(1-ce?e)! ceR, noy=0.

Y1n ouvéyxela, Pdoel tng aykng cuvinkng y(0) = 2, vrtoAoyigovue th otabepd C wg
2=y(0)=(1-0'el-c=1/2oc=1/2

omdte n ek Aon e Y(0) = 2 efvar ny = (1 — e2€X/2)71,
i) H doouévn AE eivar xoelcouévmv LeTafAnTdv, agov yodeeTolr GTn Loeen

dy
a- by

= dx

Egtouévmg, oAokAngavovtag katd puéin, €yovue 0TL

fa by fdxa>—|n|a byl =k+ x,ke R & In|a- by = —bk — bx

—bk bx —bk ~—bx

ola-hyl = o a-by=z+e™e™ o a—by=ce™ c eR

sby =a-ce™, ¢ eR”
Katégv tovtwv, n yevikn Avon tng AE givon n

a *
y:t—)—ce‘bx, ceR".
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Acknon. Na Avfel n Stapoikn e€icwcn

Xy = VX -y +y,x>0

Avon. H AE ypdeetan atn wopen

VDE-Y +y

X

y =

ko elvon opoyeving. O£tovtag Yy = UX, €xouvue 0Tl Y = U+ U'X Kol

=Uu+UX=
y X X
- du B dx
Vi-uw X

OAOKANQEVOVTOS KOTA WEAN, TTEOKVITTEL OTL
arcsinu=c+Inx, ceR”
dnAadn U = sin(C+ In X) kot teAwd n yeviki Aon tng AE givor n

y = Xsin(c + In x), ceR".

Acknon. Na Avfel n Stapoikn e€icwcn

X+2y+ 9

Y= 2X+ 4y + 6’

Avagn. Ogtovtag Z= X+ 2y, ontdte Z =1+ 2y, meokvTTel 4Tt

Z -1 Z+5 22+ 10 47+16 22+ 8 Z+3
y:—: = = + 1 = = =
2 22+ 6 22+ 6 22+ 6 Z+ 3 22+ 8
22+ 6 2
= dz=2dx= (1- ——|dz = 2dx
22+ 8 22+ 8

OMokAnpavovtag katd puéin, €xovue OTL

dz

VX2(1 = u?) + ux XV1 —u2 + ux
( ) SUX=———-u= VI-W?

= dx

2
2x+c:f2dx:f 1-——|dz=2z-1In|2z+ 8| = X+ 2y — In|2X + 4y + §]
22+ 8

omdte n yevikn Avon tng AE ce remieyuévn popoen etvar n

2y = X+ In|2x+ 4y + 8| + C.
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Acknon. Na Avfel n Stapoikn e€icwcn

_ X+y-2
Y= ~X+y—4

Avgon. Bdoer Tou ak6Aovbov GUGTALATOS

{x+y—2:0 {x+y—2:0 {x+y—2:0 {x:—l
= =
-X+y-4=0 2y-6=0 y=3 y=3

Pétovue X = X+ 1 rar Y = y—3, owdte dY = dy, dX = dx, y = dY/dX xkar n AE

UETOTEETIETOL GTNV
dYy (X-1D)+(Y+3)-2  X+Y

dX —-(X-1D+(Y+3)-4 -X+Y

H véa AE elvan opoyevrig, omtote d€tovtag Y = UX, uetatpéreton gtnv

du X+ UX U+t du U+1 2U +1 - U2
YV ok T T T Yt T

n ogroia elval XWELLOUEVOV UETAPANTHOV, POV YOAPETOL MG
U-1 _dX
2U+1-U2 "~ X'
OMokAnQE@vVoVTaS KOTA UWéAn,
dX U-1 -1 ((U2-2U -1y -1
cg+lnX=] ==-| ————dU=— | =———"dU=—1InjU?-2U -1,
e+ iniX| fx fu2—2U—1 2 Uz-2u -1 5 Nl |

omov ¢ € R, row teMkd

INUZ—2U 1] = -2¢, - X2 > U2 —2U - 1= 2. ¢, eR"

XZ

, . Y y-3
AvtikoOietdvtag, sivon U = X = Y1 KOl

U — 92U _lz(y—B)Z_zy—B+1:(y—3)2_2y+x—2 (Y= 3+ (Y x—2)(x+1)

X+1 X+1 X+1 X+1 (x+1)?
Y XXy - X5y +7
B (X + 1)

OTOTE N YEVIKA AUon Ge TreTAeyuévn woeen tng apykng AE elvar n

V+xX+xy—X-5y=c¢  CceR\{-7}.

96



Acxknon (PEB 2015). Na Abei n Siapopiki e&icoon

4
y+;(y:12\/37x3, y(1) =4

Avan. ETCSLSI‘L VY = Y2, étovue a = 1/2 kaw srodagtiactdgovue katd uéin t AE ue

1-ay?a= \/_ Taigvovtag Tnv
;’W -
®¢tovtag U = = Y, omdte U 2 \/_ n tedevtaia AE petatpémetal gtnv
o+ Zu=6x,
X

[MoAAaTtAOGLECOVTAS Ue X2 (OAOKANQMTIKAS TTARAYOVTOC), TTOLEVOUUE TIG LGOSUVOUES GYE-
GeLg

XU + 2XU = 6X°

(Cuy = (Y
xu=x+c, ceR
XAy =X+, ceR

VY =x'+ % ceR
oTdTe n yevikn Avon tng agykng AE eivan n
(e S). cex
O¢tovtag X = 1, £xovue 0T
4=y =(1+0*=1+c=€{-2,2} = ce{-3,1}

KOl €TOL TEOKVTITOUV §V0 uepkés Avaoels yio v aywkn cuvinkn y(1) = 4, ot

32 12
y:(%_ﬁ)’ y:(x4+§)
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IHogedetnua 1 - H uéBodog tov Euler

IToAAG @arvduevo Trepryed@ovtol amd Stapoikés eflowaels (AE), SnAadn egloiaelg
OV TEPLEYOLV Wo. dyvwatn cuvdetnon Y = Y(1) ko kdIToleg TaQoy®dyous tng. SnAadn
EEL0M0ELS TTOV TTEQLEXOVV o dyvwatn cuvdptnon Y = Y(t) kol KAITOES TOQAY®MYOUS TNG.
Ta Taeddetyua n wocdtnta Y(t) evog padievepyot VAIKoU @Bivel GUVOQETAGEL TOV XEGVOL
t, cUuewva pe tnv eglcmon

y () = —cy(t) (14.10)

67T0V € > 0 kAo oTabepd. Av n agywkn Ttocdtnta eivon (on we Y(0), ol TocdHTNTA
Ya éyel agtoueivel uetd amsé yedvo t;

ALLPOQEIKES €E10GELS, OTTWGS N TTARAITAV® OVOLATOVTAL TTRMOTNG TAENGS, Yiortl weQulay-
Bdvouv pdvo Tnv TEOTN TAQAY®YOo TnS dyvwaotng cuvdptnong. H yeviki wopoen wag AE
TEOTNG TAENG elvar n

y'(t) = (L. y(®). (14.11)

6mov f(X,y) kdmola yvwoti cuvdetnon Vo uetafAntodv. Xto Teonyovuevo mradderyuo
etvar f(x,y) = —cy.

Yuyvd, 8ev wiropovue va emdMicovpe tn AE kol va Tpocblopicovue eTTOKQPOS TV
AyvwaeTn guvdeTnon Y, oTdTe KATOPEVYOUUE GE TTROGEYYLIGTIKES ueBddovg. H gtio facikn
agtd avtéc elvan n uébodog Euler, n omola Bacitetor GTov TEOGEYYIGTIKO TUITO

y(t + h) = y(t) + y'(Hh.

AvtikaBeTodvTag tov 6o Y (t) ue to degl uéhog tng AE, dndadn pe f(t,y), waigvouue tov
TUTTO

y(t + h) = y(t) + f(t, y(t)h. (14.12)

Avté onuaiver 6TL av yvweitovpe tav f ko wa agykn twn Y(ty), wtopovue va wocey-
yioovue tnv Twn y(ty + h).

Ytn cuvéyxewa, umopovue ouolwg vo xenowototicovue tnv Y(ty + h), seoxewévou
va mpoaceyyicovue tnv Y(ty + 2h), k.o.x. Ilpogavadg, 6co emavoalaufdvouue avti Tn
Sradikaacio, 10 GEAALN TNG TTEOGEYYIONG OLUEAVETOL.

H AE (@410) éxer amidin Aon: Tw y # 0 eivan

Y1) = —cy(t) = % = —c= (nly®) = (¥

= Inlyt) = k—-cx. ke R = |yt)] = € = y(t) = +e™

KO TEMKAE
y(t) = y(0)e™™,

dnAadn, n agywn T Y(0) kow n 6tabepd € kabopitovv TARPWS Th cuvdetnon Y(t).
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N

O kddwkag TTov akoAovbdel, wpoaceyyiter tnv T Y(1), étav ¢ = 2 ko Y(0) = 10, ot
n = 10 prapata, ométe h = (1 - 0)/n = 0.1. Tlpo@avog, avEncn Tov N cnuaivel WKEATEQO

h kar yeyaditepn axpipeta.

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

#solve the ODE: y’ = -c*y (1)
#using Euler’s method
t®, y0 = 0, 10 #initial values

tfinal = 1 #target: y(tfinal)

n = 10 #number of steps

c =2

rhs = lambda t, y: -c*y #right hand side of ODE: y’ = rhs

;, def euler(rhs, y0, t®, tfinal, n):

h = (1.0%*(tfinal-t0))/n
t=np.zeros((n+1,1))
y=np.zeros((n+1,1))
t[0], y[0] = t0, yO
for i in range(n):
y[i+1] = y[i] + h¥*rhs(t[i], y[il)
t[i+1] = t[i] + h
return (t,y)

t,y = euler(rhs, y0, t®, tfinal, n)
yreal = 10*np.exp(-c*t) #exact solution is y(t) = y(0)*exp(-c*t)

; #plot

7 fig, ax = plt.subplots()
ax.plot(t,y, ’b.’, label = 'y approximation’)
ax.plot(t,yreal, ’'r’, label = ’'exact y’)

#ax.axis(’equal’) #x/y ratio =1
plt.grid(True)
plt.xlabel(’t’)

33 plt.ylabel(CCy(t)’)

str = "Approximate the solution of a 1st order ODE:\n"
str += "y’ (t) = -%dy(t), c=%d"%(y®,c)

str += "\nusing Euler’s method: y(t+dt) y(t) + y’(t)dt"
str += ", for n = %d steps"%n

plt.title(str)
plt.legend ()
plt.show()

'Otwg eaivetal, GTo €ITOUEVO GO, N TTRQOGEYYIGTIKES TWES ATTORAIVOUV QItd TLS
TEOYUOTIKES, KaBMS avgdver Tto t. H mocéyyion ustopel vo Peltiwbel onuovitikd, av

avgncovue o TANO0G Bnudtov N.
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Approximate the solution of a 1st order ODE: Approximate the solution of a 1st order ODE:
y'(t) = -10y(t), c=2 y'(t) = -10y(t), c=2
using Euler's method: y(t+dt) ~ y(t) + y'(t)dt, for n = 10 steps using Euler's method: y(t+dt) ~ y(t) + y'(t)dt, for n = 30 steps

104 ey approximation 104 ey approximation
— exacty —— exacty

y(t)
y(t)

0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
t t

i) n=10 i) n=30

Atrodeikvieton 6Tt To aréAvto aediua [y(t) — Y(t)| ueTaEy TG TEAYUATIKAG KOL TG
TEOGEYYIGTIKAG TWAS elvon ypauwikd avdAoyo tou h.

Aocxnoelg

1. H tayxvtnta S(t) evds oouatog oe eletBepn Trpwon kavottowel tnv AE S'(f) = g —
ks(t), 6mwouv g = 9.81m/$* n emtdyvvon Adyw Bapvtntoag kar K> 0 wo atabdepd.
Av 5(0) = 0 kaw k = 0.1, srpoceyyicte tnv Tayvtntd touv S(t) T xEOVIKA GTIyUR
t = 5, vdomowwvtag th uébodo Euler yia Sidpopes Tywég tov N

H axoepric Mon tng AE eivan n s(t) = g/k(1 — e ™))

2. Na mpooeyyiofel, epapudtoviag 2 prpata tng uebédov Euler, n twn y(2), dtav

YO = - () rar y(1) = 2

3. H cuvdptnon y(t) = € wavoroel tnv eficwon Y (t) = €2t = 2ty(t). Hoooceyyiote
Tov apud Y(2) = €, epapudiovtag T uéfodo Euler yia tnv y(t) ue apyiki Twi
y(0) =1

4. H uébodog tou pecaiov onueiov BeAtidver To apdipa tng uedddov Euler, yonowo-

y(t+h) -y

h

yt+h) —yt) ~ hy' (t+ 2) = hf(t+ 8yt + D) ~ hf(t + &, y(t) + 2 (t, y(t)))

4TT0V YENOCWoITOMONKE n TEoGgyyion Y(t + g) ~ y(t) + gf(t, y(t)) Tov dyvwotouv dpov
y(t+ ).

YAomtomnate tn uébodo, epapuicTte Tnv yio TG ackncels 1, 2, 3 kal cuykpeivete ta
aTToTEAEGUATO.

TOLWVTOGS TNV KAAMITEQN TTROGEYYLON ~ Y (t + h/2) tov Adyov, omdte
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Iogedetnua 2 - Extildvon S10@oQik@dV £§1606emV YwElc uefodoloyia

H peAétn avtig tng evotntag eivol TTRooEeTkA ko dev elvar astaaitntn yio tnv
TmeoeToacia yio Tig egetdoels.  Ilapouvoldcovial 0QLoUéves TEXVIKES Yo Thv €ITiAv-
on SLOPORIK®V €E10MGEWYV, TTEQRA TWV YVOGTOV UeBOSOAOYLOV TTOU TTAROVGLAGTIKONY GTO
TAalclo Tov pobnuatos. Xt0x0oS AvTAg Tng evdtntac eival n egokelwon ye tnv €vvola
TNG TORAYOVGOS KOL TNV OVAYVMOELON Tng Ge gUvBeTeg TTapactdoels. H kavdtnta avti
odnyel TOAAES POEES Ge TTL0 yertyoen AUcn woag Sto@oeikng eElcwong n evés adELGTou
OAOKANQEAOUATOG.

Katd ovupacn, e 6Aeg TG SLOPOQIKES €ELGMGEIS TTOU 0koAovOOVV, Guufolitovue
ue X tnv avegdptntn petafAntin ko ue Y = Y(X) thv dyvwotn cuvdptnon. ‘OAeg ol
Tapaywyicels deweovvial g TEOG Tn peTafAntn X

H keviokn 18éa micw agd Tig TeXVIKES aUTESG elval n UETATEOTN Tng docuévng dia-
(POQLKNG €Elcmong GTn LoEEn

(A(xY))" = (B(x))’ (14.13)

OTTOV TO TEOTO UEAOG elvan Ui TTaedoTocn Twv X, Y, omtdte da elvor
A(xy) = B(X) + ¢,

0TtdTE AMVOVTaS WS TTEOG Y, TTROGSL0RITovUE Ty dyvwaTn GuVAQTNGN.

To me®To Prna, TEokewévoy va @Tdoovue otn woeen [@4I3), civar va avoyvoei-
gouue GTn docuévn SLapoQki £lcmon Ty TaEdyovsa KATTolS GUVBETNG GUVAQETNGNG.
Yuvnbwg avagntolue TG aROAOVOES LOQPES

Fyy = ()Y
Yy = (Lya“) , a#-1

a+1
y
DA '
y (Iny)
fy + f'y = (fy)
fy =ty _(yY
f2 O\ f

oL oToleg elval oVGLAGTIKA Ol YvwaoTol kavéves Ttapayoyong. H f = f(X) eivon kdmola
guvdETnon Tov X. AvayvweiToviag Tnv TaQAGTACN TOU TTEATOV UEAOUS GTN SLOPOQLKI
eElowon, UIoQovue va TNV OVTIKATAGTAGOUUE aITtd To deUTtepo UEAog, €xouvue SnAadn
TEOGdL0R{GEL Ul TTAEAYOUGd TN,

IToAAES @OQEG, XQEEWACETAL VA TTOAAATTAAGLAGOUUE TNV QYK €Elcmon ue KATTOL0
guvdpTnon, OGTe va gu@avicovye tnv embuunti Tagdotacn. Io wopddeyua, yio tn
Srapopikii esicwon Y + f/(X)y = g(X), woAasAdacidcovtag ue €, éyovue

y + F'(y = g(x) = e'®y + e ™/ (x)y = e'¥g(x) = (e'My) = e'™g(x)

oTtdTe N eTiAvon Tng €£lowWong AvAyeTol GTRY €VEECN WAS TTORAYOUGAS TOU deVTEQOV
uélovg. Znuewwvetal 0Tl otnv (da 18éa Pacitetar kar n uéBodog Tov OAOKANEMTIKOV
TAEAYOVTA, YL TRV ETTIAVGN YOOAUULK®OV SLOPOQIKOV EELGMOGEMV.
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HMoeadadetyua 1. Na Avbei n Siapopikn e§icoon

sin2x
=2 (1+¢).
y 1+ cosx( )
Avon. Etvan ino { 95
sSin2x SIN X COSX
y=——(1+€)=> y = }
1+ cosx 1+¢ 1+ cosx

Y10 onuelo avto, TTORATREOVULE OTL N SLOPOELKN €EIGOGN elval XWELLOUEVMOV UETABANTOV,
oTtdTE AVveTal [le OAOKARQWGN KATA UEAN.

Mgtogovue Sdumg va TRoadlopigovue TIC TTORAYOVGES TOV TTEAOTOV KAl TOU SeVTEQOV
u€AOUG UE TO €ENC TEYVACUQ: GTO TEMOTO UEAOG, TTOAAATTAAGLAZOUUE AELOUNTA KoL TTO-
eovouaoTti ue €7, eved GTo devtepo Uélog, Trpocbagailpovue Tn pwovdda aItd Tto COSX.
Omote, TEOKUTTTEL N LIGodVvaun SLoupoEikn eElcmaon:

e 2sinx(1 — 1+ cosx) . 2sinx
y = =2siNX— ————
evy+1 1+ cosx 1+ cosx

= — (In(1 + €)) = =2(cosx)’ + 2(In(1 + cosx))’
=(In(1 + €?)) = (2cosx — 2In(1 + cosx))’
=In(1+e”) = k+2cosx— 2In(1 + cosx)

—1+ @V = gt2eosx-2In(l+cosxy)
e = s gy, _CET
(1 + cosx)?
ce? cosx
= — = In - 1
Y ((1 + COSX)? )
ce? cosx
=vV=—|n ———  _
’ ((1 + COSX)? )

Hoaeddetyua 2. Na Avlei n Siapopikn e&Eicoon
Yy =y - 2e"y + € + €

Avon.

) ) e Yy —e —E-y
y =y -26y+e*+efay -—e=(y-€)P = (y—eX)2_1:> @ —y?

1\ 1
:>(—) :x’:>—:x+c:>e?‘—y:L:>y:e?‘—L
ef—-y ef—-y X+C X+cC

H y = € mov mapaprépbnke katd tn Swadwkacio, elvon emiong Aon tng e€lcwong, n
ogroia Sev cuuTteQIAAUBAVETAL GTNY TTEAITAV® YEVIKA Avon. |

HMoaedadetyua 3. Na Avbei n Siapopikn e§icoon

2xyy = X + 3y’
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Avon.
2y = X+ 3y = 2y — 3y = X = X(y2) — 3y? = ¥ = X() - D = X
R) - ()Y = o XY )Y X (ﬁ) _ (_1)'

X8 X8 x3 X
2 1
:% =c-¢ Sy =cxX-X¥=xCx-1)=>y=|xVex-1
O TropaTtdve ToToc €xel vonua, uévo étav € # 0 kot cX—1> 0. O

MMoaeadadetyua 4. Na Avbei n Siapopikn e§icoon

dy

dx+ y 6°.

Advon.

2 c
3/+;(y:6x3 = Xy +2y=6x' = Xy +2xy = 6X = (Xy) = (X¥) = x2y:x6+c:>y:x4+§
O ToAlaTAAGLOGUOS TNG eElGwong pe X2, TTOU £QAQUOGTNKE TTOQOITAV®, OVGLAGTIKAG
TawTiZeTon ue T uébodo Tov oAOKANEWTIKOY TTapdyovta, yia |(X) = X2. O

Moaeaddetyua 5. Na Av0ovv ol S1a@oQIKES EELGHOGELS

3y _sinx

y+2

1+ ex’ X X3

y+y=——+

Avon. Ku €dd, 6TTo¢ KAl GTO TTEONYOUUEVO TTOQASELYUO, €XOVUE YQOUUKES SLOPOQIKES
EELOMOELS, YO TIC OTIOlEG O OAOKANQMTIKOS TTOQAYOVTOS ITROKVUTITEL AUEGA, YWEIS VO
yoewaotel em{iAuon oAOKANQEWULATOG.

[a tnv TewTn, €rouvue

1 el _C+ arctg €
+y= = ey +ey= = (ey) = tge) s y=——>—.
Y+Y= T y +€y=1g = V) = (arctg€) =
[Na tn Sevtepn, €govue
3 S|nx C— COSX
y+7y = = Xy + 3x%y = sinx = (X*y)’ = (- cosx)’ =y=—F
m|
Hoaeddetyua 6. Na Avlei n Siapopikn e&icoon
2
y’——_XSInx X > 0.
Avon. ) ) ) |
y XY -y_Yy (Y)' (y) nx
-===Inx= ==Inx=|(=| =(=] —
y X3 X2 x4 X X/ X2
O¢tovtag % = U, Yl omhorma, Exovue
. Snxyzo U Inx 1\  Inx
u :u—:>—:—:> —| =—-=.
X2 w3 u X2



,  (1+Inx\ x—-(1+Inx)  —Inx ) ,

[Topatnewvtag 0T ” = 7 = o KOTOAMLyouUE GTn GYEan

1Y (1+Inx\y 1 1+Inx X

- = = -—=C+ U= ——,

u X u X cX+1+Inx

XZ
ottdte, TeMKdA elvan Yy = ——— . H y = 0, wov mwoaAripbnke, astotedel emiong
) ) cx+1+Inx

Adon tng e€lcwaong. O

Hoaeddetyua 7. Na AvOei n Siapopikn e&Eicoon

y+xy:1 y#0.

y2

Avon. TToAagtdacidgovtag pe Y2, TEOKVTTTEL OTL
X
Y + Xy = v = VY + Xy = X= 3YY +3xy° = 3x= (Y*) + 3xy° = 3X.

Y10 onueio avTo, owo@movue kotdAAnAn cuvdptnon f(X), ue f'(x) = 3xf(x). Mo téTowa
Guvdptnon elvan n e2%, orréte

e () +3xe”y’ = 3xe™ = e (YY) + (€)Y = (e7F) = (YY) = (e

kon TeMkd, e2Xy8 = e’ + ¢ = y8 = 1+ ce 2,

Ynuerdvetor 0T, OVGLOGTIKG, arkoAovBnBdnke n uebBodoloyio emilvong twv Sioo-
KOV g5160Gewv Bernoulli. O moAlastAaciacuds tng eficwong ue 3y? uetétpoewe Tnv
SELGcoGn GE YOOUUWIKN, ¢ TTROGS TN VO, GLUVAETNGN U = V°, eve) 0 TTOAMOITTAAGLOGUAS UE TV
e’ oavtioTolxel otn wéBodo ToOU OAOKANEWTIKOY TTORAYOVTO. i

IMaedadetyua 8. Na Avbei n Siapopikn e§icoon

y =1+ (x=-y)*
Avon.
— —X)
Y=l+(x-yf =y -1=(x-y’= - =-x'> (i/y x)g =-1
( 1 ) 1 1 1
S5|— ]| =(-X)) > ——=C—-XDYy-X=——Yy=X+——
y— X y—X c—X c—X
H mepimtoon Yy = X Tov togalngdnke, amotelel emtiong Adon tng e€lcmong. O

IMoaeddetyua 9. Na Avbei n Siapopikn e§icoon
XY*(y +xy) = 13.
Avan.

XYY+ xy) =13 = xy° + XAV =13 = 3xy° + XA(Y?) = 39 = 3x%Y° + X (V) = 39x

:>(x3y3)’:(3—;x2) oyt = Dseny =2, 0

X3
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HMaeadadetyua 10. Na Avbei n Stapopiki &icwon
Y =5

KOl GTn GUVEXELA, va Bpebel n KAUITUAR OAOKARQWGIG TNG, TTOV SIEQXETAL QITO TO GRUELD
A, 2).

Avon. Avagnieiton n AMon tng e€iowong, ue y(1) = 2.
W =5= 2y =10 = (y2) = (10x) = y* = 10x+ ¢

®¢tovtag X =1,
(y1)*=10+c=>4=10+c=cCc=-6.

Emouévag, etvaw y? = 10X— 6 = y = V10X — 6. |

Hoaeadadetyua 11. Na AvbBovv ot Sia@popikés e§lGHOGELS

Yy =2y(e*+1Iny),  x+y +6x°Y = 0.
Avon. Tw v TEOTN, aQykd détovue y = €', omtdte Y = €'U’.

y =2y +1Iny) = &'t = 2e"(€ +u) = U =2(€" + U) = U - 2u = 26* = U - 2e”u = 2e™
:>e2Xu’ - 2¢**u

uy u o
o =26" = (—) = (2% > —=c-2e s u=ce® -2 = y=%

e e

[a tn devtepn, elvan

X+ VY + 62 =0 =V + 2X(VP) = —x = ey + 2xe€ (V) = —xe°

= (€Y = (—%ex) S ey = %e"z oy = e - é
O
Haeddetyua 12. Na Avbei n Siapopiki eEicwcn
(1-30)y =y
Avon.
G-y =¥ =y =30y +y 2w =95y +y' = (L) <0yy = Lo +c
O
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